

да полъчи милость и прощеніе отъ бога, той да земни примѣръ отъ блѣднаго сына, да събере ума си, който е распиланъ по злы работы, да доди въ себе си, да иди при дѣховника да си исповѣда сичките грѣхове, и да рече: отче, согрѣшихъ и не съмъ достоенъ вече, нити христіаннинъ да са нарикж, и не знамъ какъ ще ма пріемни богъ. Но азъ мысле чи сегашното исповѣданіе по нѣкои мѣста, толко е далечъ отъ правото исповѣданіе, колко небето отъ земята: защото, кой отъ насъ сѣдъ на едно мѣсто да размысли първо своите грѣхове, чи тога да иди да ги исповѣда, кой възпира единъ часъ ума си отъ свѣтовныте мысли и кахары, кой испитва совѣстж си да не е помыслила нѣщо зло, кой испитва устата си, да не сж казали нѣщо хълно? Ние кога отиваме при нѣкой сѣдіа (забитинъ) за нѣкомъ причина (давїа) първо размыслѣме нашатж правдинж, чи тога отиваме, а кога ще идиме да са исповѣдаме, никака не помыслѣме какво покааніе сме направили, и какво приготвеніе. Но и когато отиваме при дѣховника, и тога държиме на сърцето си: завистъ, каресъ, хълы, осѣжденіе и прочее, щото и при самото причащеніе имаме ума си распиланъ по разны грѣхове, и пакъ не са засрамеме отъ бога, но сз толко нечистоты пріемваме свѣтото причащеніе, около което треператъ ангелите и не смѣатъ да го погледнатъ. Но знайте чи такава причащеніе, което са пріемва сз грѣшно сърце, нѣма чловѣкъ ползж отъ него, но зараръ „сѣдъ себе истъ и піетъ“ за това трѣбж да са причащаваме сз чисто покааніе и голѣмо приготвеніе: защото тога богъ ны прощава и пріемва като блѣднаго сына и дава ны первыте дрехи, сирѣчь: спасителнатж надеждж и дара на свѣтаго дѣха, и сз това ставаме достойни христіани и наследницы на божіето царство, емѣже слава во вѣки вѣковъ, аминь.

## НЕДѢЛЯ

### МАСОПѢСТНАА ЗА СТРАШНЫА СѢДЪ.

Идѣже вѣдетъ трѣпъ, тамо совершѣтся и орли дѣма христосъ. Мат. кд.

Благослови отче.

Иисусъ Христосъ, когато доказалъ на Саддѣкеите чи ще бжде общо воскресеніе на мертвѣте, и като доказалъ на фарисеите ком е голѣмата заповѣдь на закона, когато го испитвали, послѣ ги укорилъ като лѣкави и лицемѣрцы, най послѣ като предрекалъ на апостолаты за раз-